

十年敛财七千万元

长沙一副处级官员昨日受审

□据 新华网

10日上午,湖南省衡阳市中级人民法院公开开庭审理长沙市规划局原副局长顾湘陵和其妻子吴利君涉嫌受贿案。检察机关指控顾湘陵涉案金额超过7000万元。

一个副处级的规划局官员,缘何能在10年内悄无声息地敛财达7000余万元?随着案件的开庭,这名坐拥上亿家产规划官员的敛财手段也慢慢地浮出了水面。



顾湘陵夫妇同堂受审。(新华网)

1 特殊广告“生意”牵出受贿大案

如果不是情妇李兰(化名)被另外一桩腐败案件牵连出来,顾湘陵的腐败行为也许还不会这么快败露。

在衡阳市检察院反贪局,办案人员向记者介绍了顾湘陵案发的全部过程。

2011年1月,湖南省某厅副厅长因严重违纪并涉嫌犯罪,被湖南省纪委移送司法机关处理。在调查该案时,其中有一名向该副厅长行贿的长沙某房地产公司董事长王明(化名)为了立功,主动向检察机关举报他曾给了一个名叫李兰的女子一桩特殊广告“生

意”。而这个李兰实际上就是长沙市规划局原副局长顾湘陵的情妇。

专案组获取这一线索后,立即派员对此事进行初查,结果发现王明举报的情况属实。

2011年7月11日,湖南省纪委对顾湘陵实施双规,同时被双规的还有其在长沙市规划设计院担任院长助理的妻子吴利君。

2011年8月28日,顾湘陵和吴利君因涉嫌受贿犯罪被衡阳市公安局执行刑事拘留。经湖南省检察院决定,2011年9月10日,顾湘陵和吴利君被衡阳市公安局执行逮捕。

2 房产规划审批成其“印钞机”

为开发商在加快报建进度、容积率调整、局部规划调整、土地置换、劝退竞拍等方面提供帮助,谋取利益,并从中收受好处,这是顾湘陵收受受贿的主要途径。

长沙某房地产公司董事长郭某在和顾湘陵结交后,双方开始频繁接触,并开始“深度”合作。为处理好与顾湘陵的关系,并感谢顾湘陵在其开发项目过程中提供的帮助,郭某以各种名义先后给顾湘陵送现金20次,其中人民币20.7万元、美金0.1万元,并以明显低于市场价格为顾湘陵情妇购房,交易时

当时市场价格与实际支付价格的差额为5.3668万元。顾湘陵还先后收受郭某干股分红536.6738万元,其中108.4574万元未遂。

记者了解到,因为顾湘陵的帮助,长沙某房地产公司开发的一处房产项目还少交报建费用1300余万元。为感谢顾湘陵的帮助,开发商张某某先后分9次送给顾湘陵共计95.9725万元人民币。

衡阳市检察院反贪局副局长刘建成向记者透露,经检察机关调查,给顾湘陵行贿的开发商有50多人,涉及长沙城区众多楼盘。

3 “夫唱妻随”十年敛财7000万元

衡阳市人民检察院指控,顾湘陵在担任长沙市规划局局长助理、副局长期间,利用职务之便,在房地产项目规划报建审批及工程项目、设计业务的承揽过程中,为他人谋取利益,先后344次单独或与被告人吴利君、顾湘衡(其弟,另案处理)共同收受49人的贿赂折合共计人民币2146.2959万元(未遂108.4574万元),马来西亚0.5万元;顾湘陵另有4943.602671万元人民币的财产来源不明。

据检察机关介绍,顾湘陵有16套住房,其中包含在北京、长沙的两套别墅,其家庭

财产折合人民币11594.3591万元,顾湘陵、吴利君夫妇能够说明来源的财产有6650.756429万元,马来西亚0.5万元,尚有4943.602671万元人民币的财产顾湘陵本人不能说明来源。

2012年8月2日,衡阳市检察院以顾湘陵涉嫌受贿罪、巨额财产来源不明罪;吴利君涉嫌受贿罪和掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪,向衡阳市中级人民法院提起公诉。

由于案情重大,整个案件庭审估计要3天时间。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。